

巴西“无障碍文学”等三项目获奖

第十七届联合国教科文组织孔子教育奖颁奖典礼举行

本报济宁9月28日讯 9月27日晚上,第十七届联合国教科文组织孔子教育奖颁奖典礼暨中外青年学生孔子文化周启动仪式在曲阜尼山讲堂举行。省委副书记、省长周乃翔出席并致辞。

周乃翔代表省委、省政府对第十七届联合国教科文组织孔子教育奖颁奖典礼暨中外青年学生孔子文化周启动仪式的举办表示

祝贺。他说,联合国教科文组织孔子教育奖受到世界普遍关注和广泛赞誉,为弘扬传播中华优秀传统文化、推动人类扫盲和教育事业发展作出了重要贡献。我们将牢记习近平主席嘱托,当好中华优秀传统文化的守护者、传承者,当好文化“两创”的探路者、先行者。欢迎更多海内外朋友常来“好客山东·好品山东”,追慕圣贤足

迹、品味齐风鲁韵,共叙友谊、共谋发展。

教育部副部长、中国联合国教科文组织全国委员会主任田学军,联合国教科文组织教育助理总干事斯蒂芬妮亚·贾尼尼视频致辞。

巴西包容研究院“无障碍文学”、马来西亚沙捞越州图书馆“促进数字赋能与包容的无障碍

民众网络”、南非莫特诺语言与读写研究院“通过社区参与实现入学准备”等三个项目获第十七届联合国教科文组织孔子教育奖。周乃翔、田学军等为获奖单位云颁奖。

省委常委、宣传部部长白玉刚出席,副省长孙继业主持。

仪式上,中外青年学生还共同表演了精彩的文艺节目。

仁礼天下 和合大同

壬寅年公祭孔子大典在孔子故里曲阜举行



祭孔乐舞。

本报济宁9月28日讯(记者 孔茜 张清直) 9月28日上午,壬寅年公祭孔子大典在曲阜孔庙隆重举行,共同纪念至圣先师孔子诞辰2573周年。今年的祭孔大典采取现场活动和网络直播相结合,现场祭孔与全球孔庙云祭孔相结合的方式进行。其中,数百名嘉宾亲临孔庙,参与本次线下祭孔大典。

上午9时,当嘉宾在志愿者的引领下,沿着神道缓缓步行时,来自济宁学院音乐学院与山东青年政治学院舞蹈学院的学生们已肃穆立于万仞宫墙前,他们身姿挺拔、双手作揖,一起表演歌舞《和合大同》。

表演结束后,伴随着九声钟响,覆盖于宫墙上的高清大屏幕与城门缓缓打开,庄严肃穆之感油然而生。庄严肃穆的音乐渐起,参祭人员穿过城门,依次经过金声玉振坊、泮水桥、棂星门、太和元气坊,行至圣时门前。

伴随着浓厚而悠扬的声音“千年礼乐归东鲁,万古衣

冠拜素王,今天我们来到这里追思圣贤,祭拜先师。现在开庙。”圣时门徐徐打开,6名古装仪仗礼生打灯,提炉,托盘带领来宾进入圣时门,依次通过璧水桥,弘道门,大中门,同文门,奎文阁,行至大成门前参加启户仪式。乐生击鼓撞钟,预示天地人和,政通人和。大成门,金声门,玉振门同时打开,来宾缓步进入杏坛前,壬寅年公祭孔子大典正式开始。

本次大典由山东省人民政府副省长孙继业主持公祭仪式,由山东省委副书记,省长周乃翔恭读祭文。而在为至圣先师敬献花篮时,既有抗疫先模范,优秀教师,又有道德模范等时代人物。

“这次作为医疗行业的代表为至圣先师孔子敬献花篮,感觉非常荣幸。”曲阜市人民医院感染性疾病科主治医师张峰告诉记者,身为从小在孔子故里出生、成长的曲阜人,第一次参加祭孔大典备感震撼。他会将此次献花全过程牢记于心,鼓舞他

不断钻研业务,提高医治水平,更好地为百姓服务,

山东省道德模范、山东好人、国网微山县供电公司彩虹共产党员服务队高楼分队队长的徐保庆,也参加了敬献花篮。“参加祭孔大典,对我来说是一次精神的洗礼。”徐保庆说,身处祭孔大典现场,直观感受身临其境的恢宏感,使他对儒学思想和传统文化有了更深的了解。

据了解,壬寅年公祭孔子大典,以“仁礼天下 和合大同”为主题,全面提升环境氛围、视觉系统、服装设计、音乐编排,实现“礼”贯穿全程,“乐”贯穿全线。同时,活动联合海内外孔庙、文庙和儒学机构,举办2022全球“云祭孔”,设计首次元宇宙新闻发布会、首次“沿着黄河看文庙”,升级云祭孔平台,开展“我心中的孔子”短视频征集等活动,让亿万中华儿女云祭先师孔子,赋予祭孔大典更多科技元素和时代特征。



祭祀队伍穿过圣时门。



万仞宫墙前演出歌舞《和合大同》。